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VII Congreso Nacional de Entomología Aplicada 
XIII Jornadas Científicas de la SEEA 
Baeza 24 a 28 de Octubre de 2011
Por favor guarda el archivo como abstract_Apellidos.doc (docx) y envíalo* antes del 30 de Junio por correo electrónico a 
baezaseea@ujaen.es
Normas para los Resúmenes de las Comunicaciones 

Márgenes: superior: 2,5 cm; inferior: 2,5 cm; izquierdo: 3 cm; derecho: 2,5 cm.

Tipo de letra: Arial Narrow.

Interlineado: Sencillo.
Título: Justificación a izquierda y derecha. En minúscula y negrita. Tamaño 14. Nombres científicos completos, en minúscula y cursiva, mencionando el autor. 

Una línea separando los autores
Autores: En mayúscula y con una llamada numérica en superíndice para la filiación en el caso de varios autores. Subrayar el apellido del autor que realizará la comunicación oral. Tamaño 12.

Una línea separando la filiación
Filiación de Autores: Dirección de los autores ordenados según numeración de las llamadas en línea aparte. Tamaño 10. Una línea separando la filiación del texto.

Una línea separando el texto 
Texto: Justificación a izquierda y derecha. Tamaño 12. Nombres científicos completos, en minúscula y cursiva, mencionando el autor. Párrafos separados por una línea en blanco. Máximo 250 palabras. 
Una línea separando el texto de las palabras clave.

Palabras clave: Se incluirán hasta ocho palabras clave, separadas por comas. Tamaño 12.

*Si envías más de un resumen, por favor, introduce un guión_ bajo seguido de un número entre el apellido y la extensión. Por ejemplo abstract_OrtizOrtega_1.doc (docx) y  abstract_OrtizOrtega_2.doc (docx)
En la siguiente página tenéis un modelo de resumen de comunicación:
Control de Culex quinquefasciatus Say (Diptera: Culicidae) mediante apaleo masivo nocturno (En minúscula y negrita. Tamaño 14)
ORTIZ, A.1; PELLITERO, J.1; PETRAKIS, P.2 (EN MAYÚSCULA, 12)
1Departamento de Química Inorgánica y Orgánica, Escuela Politécnica Superior de Linares, Universidad de Jaén. C/ Alfonso X el Sabio, 28, 23700 Linares (Jaén). ajortiz@ujaen.es 

2National Agricultural Research Foundation Institute of Mediterranean Forest Ecosystems and Forest Products Technology P. O. Box: 14180. Hymettus Avenue & N. Chlorou 1, Ilisia, 11528, Athens, Greece. pvpetrakis@fria.gr (10)
El análisis (DHS-GC-MS y SPME-GC-HRMS) del perfil volátil procedente del sobaquillo de individuos adultos de Homo sapiens (Homo: Hominidae) presenta nonanal como componente mayoritario. Los estímulos olorosos rigen la atracción hacia el huésped, de gran número de especies del género Culex; así los nódulos antenales de Culex pipiens quinquefasciatus (Cx. quinquefasciatus) Say (Diptera: Culicidae) poseen más de 1300 sensilios donde se alojan las neuronas receptoras olfativas (ORNs) capaces de detectar semioquímicos procedentes de la acción bacteriana en la piel, respiración, (..) (Texto, 12)
Se ha correlacionado el ratio dióxido de carbono/nonanal difundido por 100 homínidos durante la etapa REM de sueño (..) con el número de picaduras/cm2 (..) y la influencia de un empleo masivo de 5 paletas mata-mosquitos recargable/m2 con las horas de sueño real (…)
Palabras clave: Culex quinquefasciatus, Culicidae, nonanal, aplastamiento (Máx, 8, Tamaño 12)
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