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DERECHOS HUMANOS EN TIEMPOS DE PANDEMIA

Lunes 12 de julio de 2021
16:30 h.
Inauguración y bienvenida

Conferencia inaugural 
16:45 h.
Baltasar Garzón Real, Presidente de FIBGAR.

17:30 h.
Panel I 
Defensa de los Derechos Humanos en tiempos de pandemia
Moderador 
Alberto del Real Alcalá, Catedrático de Filosofía del Derecho de la UJA y Director del Observatorio Peces-Barba de Derechos Humanos y Democracia
Ponentes:
· María del Carmen Muñoz Rodríguez, Profesora Titular de Derecho Internacional Público y Relaciones Internacionales de la UJA
· Luis Joaquín García López, Catedrático de Psicología de la UJA.
· Rafael de Asis Roig, Catedrático de Filosofía del Derecho de la Universidad Carlos III de Madrid.
· Nancy Yañez. Directora del Centro de Derechos Humanos de la Universidad de Chile, Jueza del Tribunal Internacional de los Derechos de la Naturaleza.

Martes 13 de julio de 2021
16:30 h.
Panel II
Derecho a la salud y distribución de vacunas en tiempos de pandemia
Moderador
Rodrigo Lledó, Director de FIBGAR
Ponentes
· Nicolás Berlanga Martínez, Embajador de la Unión Europea en Somalia
· Javier Díaz Muriana, Servicio de Relaciones Internacionales y Cooperación de la UJA. 
· Maria Luisa Grande Gascón, Profesora Titular de Enfermería de la UJA.
· Margarita del Val Latorre, investigadora científica del CSIC y Jefa del Grupo de Inmunología Viral del CBMSO.


18:00 h.
Panel III
Mujeres campesinas y discriminación por género en la pandemia
Moderador
Juan Manuel de Faramiñán Gilbert, catedrático emérito de la UJA
Ponentes
· María del Carmen Campos Peregrina, (España) doctoranda en Estudios Interdisciplinares de Género en la Universidad de La Laguna - Tenerife, ingeniera técnica agrícola por la Universidad de Almería, experta en agricultura y ganadería ecológica y máster en Agroecología por la Universidad Internacional de Andalucía.  Como investigadora independiente aborda el tema de la violencia en mujeres campesinas desde una perspectiva agroecológica. Activista por los derechos de las mujeres en agroecología desde 2006, forma parte de la Alianza de Mujeres en Agroecología - Alliance of Women in Agroecology AMA-AWA. 
· Vívian Delfino Motta, (Brasil) doctoranda en Ciências Sociais pela PPGSC - Universidade Estadual de Campinas-UNICAMP, graduada en Agronomia pela Universidade Federal de Viçosa-UFV (2000), con especialización en Políticas Públicas pela Universidade Católica Dom Bosco, posgrado en Epistemologia del Sur y los saberes nacidos en las luchas-CLACSO/ Universidade de Coimbra. Diploma Internacional en Agroecología para la Sustentabilidad- Universidad Autonoma de Querétero e Universidad Veracruzana Intercultural ambas localizadas no México. Posee el Certificado en Estudios Afrolatinoamericanos de Harvard University.  
· Rosa Liberta Xiap Riscajché, (Guatemala) es doctora en Ciencias Sociales y Humanísticas por la Universidad de Ciencias y Artes de Chiapas. Autora del libro Identidades y relaciones de género, clase y etnia en Almolonga, comunidad maya-quiché de Guatemala. Es docente en la Universidad San Carlos y Mineduc en Guatemala.
· Ashlesha Khadse, (India) maestra en Ciencias en Recursos Naturales y Desarrollo Rural en El Colegio de la Frontera Sur, investigadora y profesional del sector de la filantropía en la India. Forma parte de la escuela de agroecología y educación política Amrita Bhomi Center. en India Asociada a los movimientos campesinos de la India y La Vía Campesina desde 2009.

Miércoles 14 de julio de 2021

16:30 h.
Caso práctico
Las mujeres campesinas y la discriminación por género.
A cargo de María del Carmen Campos Peregrina (España) y Vívian Delfino Motta, (Brasil). 

17:30
Panel IV
El futuro de la humanidad después de la pandemia 
Moderadora
María Garzón
Ponentes
· Almudena Bernabéu, fundadora y directora de Guernica 37 International Justice Chambers, exdirectora del Programa de Justicia Transicional en el Center for Justice and Accountability, Premio de Derechos Humanos Letelier-Moffitt 2015. 
· Antonio Martín Mesa, Catedrático de Economía de la Universidad de Jaén.
· Felipe Morente Mejías, catedrático de sociología de la Universidad de Jaén.
· Graziella Almendral, presidenta de la Asociación Nacional de Informadores de Salud, miembro de Pandemic Media Mentor en Internews y comentarista sobre Covid en la Sexta.

19:00 h.
Diálogo abierto sobre la defensa de los derechos humanos.
· Dolores Delgado García, Fiscal General del Estado (España). Rigoberta Menchú Tum, premio Nobel de la Paz 1992 (Guatemala).

20:00 h.
Clausura
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