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A los efectos previstos en la Ley Orgánica 15/1999, de 13 de diciembre, sobre Protección de Datos de Carácter Personal, se le informa que los datos personales proporcionados serán tratados e incluidos en un fichero cuya responsabilidad corresponde a la Universidad de Jaén, con domicilio en Campus de las Lagunillas s/n, 23071 de Jaén, el cual se encuentra inscrito en la Agencia Española de Protección de Datos y cuya finalidad es “Archivo de la información generada con la gestión técnica, administrativa y económica de cada una de las actividades culturales”,
Le informamos que usted tiene derecho al acceso, rectificación, cancelación y oposición en los términos previstos en la Ley, que podrá ejercitar mediante escrito dirigido al responsable de los mismos identificado con la referencia “Protección de Datos”, en el que se acompañe fotocopia del Documento Nacional de Identidad y en el que conste la petición en que se concreta la solicitud, dirección a efectos de notificaciones, fecha y firma, en la siguiente dirección: Universidad de Jaén, Servicio de Información y Asuntos Generales,  Paraje de las Lagunillas s/n, 23071, Jaén. 
Los datos personales solicitados en este documento son de carácter obligatorio, por lo que su no cumplimentación supone la imposibilidad de su inclusión en los ficheros antes descritos y de cumplir con la finalidad de realizar los servicios solicitados.
 Sus datos serán publicados en la lista de admitidos y excluidos, a través de la página web del Vicerrectorado de Proyección de la Cultura, Deportes y Responsabilidad Social. En cumplimiento de la normativa en vigor sobre protección de datos, marque con una cruz en el caso de que no autorice el tratamiento y publicación de sus datos de carácter personal.
