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PROTOCOLO GENERAL DE ACTUACIÓN 
ENTRE LA UNIVERSIDAD DE JAÉN
Y       PARA      
Formato de fecha a elegir:

i) En Jaén, a fecha de la última firma electrónica

ii) En Jaén, a       de       de      
REUNIDOS
De una parte, D. Nicolás Ruiz Reyes, Rector de la Universidad de Jaén, según nombramiento aprobado por Decreto 132/2023, de 12 de junio (BOJA número 113 de 15/06/2023) y de conformidad con las competencias que le atribuyen los Estatutos de la Universidad de Jaén aprobados por Decreto 230/2003, de 29 de julio, (BOJA número 152 de 08/08/2003), modificados por el Decreto 235/2011, de 12 de julio (BOJA número 147 de 28/07/2011), en nombre y representación de la citada Institución con C.I.F: Q7350006H, y con domicilio en Campus Las Lagunillas, s/n, 23071-Jáen.

Y, de otra parte, D./Dª.      , como        de la Institución       de       , con N.I.F.      , en nombre y representación del mismo/de la misma en virtud de [título jurídico habilitante de la representación y datos del nombramiento, escritura, estatutos de la entidad, etc.]
Reconociéndose ambas partes capacidad suficiente para la suscripción del presente documento, en la representación en la que intervienen, y de acuerdo con las atribuciones que tienen conferidas y a tal efecto,
EXPONEN

I. - Que la Universidad de Jaén es una institución de derecho público, dotada de personalidad jurídica y patrimonio propio, a la que corresponde el servicio público de la educación superior mediante la docencia, el estudio y la investigación, así como la generación, desarrollo y difusión del conocimiento al servicio de la sociedad y la ciudadanía, con plena autonomía y de acuerdo con la Constitución Española y las leyes. En sus Estatutos contempla la relación con el entorno regional, nacional e internacional, así como la cooperación con otras instituciones de investigación o enseñanza superior.
Como tal, la Universidad de Jaén debe cumplir las siguientes funciones:
1. La creación, desarrollo, transmisión y crítica de la ciencia, de la técnica y de la cultura.
2. La preparación para el ejercicio de actividades profesionales que exijan la aplicación de conocimientos y métodos científicos, y para la creación artística.

3. La difusión, la valorización y la transferencia del conocimiento al servicio de la cultura, de la calidad de la vida y del desarrollo económico.

4. La difusión del conocimiento y la cultura a través de la extensión universitaria y la formación a lo largo de toda la vida.
II- Que       [indicar la institución/empresa/entidad] es       [indicar el carácter, sus fines...]
III. - Que, atendiendo a la coincidencia de los fines, objetivos y actividades de ambas instituciones, las partes desean establecer un marco para sus futuras relaciones, firmando el presente Protocolo General de Actuación, cuyo objetivo es dejar constancia del interés de las partes en mantener una colaboración que reporte mutuo aprovechamiento y que, en atención a su propia naturaleza en cada caso, se articule a través de Convenios Específicos. 
Los fines, objetivos y actividades a los que se extenderá la colaboración que se prevé en este Protocolo General de Actuación son, entre otros, los siguientes: 
· Objetivo 1:      
· Objetivo 2:      
· Objetivo 3:      
[…..]
En consecuencia, de conformidad con lo expuesto, las partes firmantes acuerdan formalizar el presente Protocolo General de Actuación, que se regirá con arreglo a las siguientes 
CLÁUSULAS
PRIMERA. - La Universidad de Jaén y       comparten objetivos en relación con       y consideran que pueden abordarse las actividades propias de cada institución firmante de forma más adecuada mediante la realización de acciones comunes, a las que este Protocolo General de Actuación presta cobertura general y que se desarrollarán en los términos previstos en la cláusula tercera.
SEGUNDA. - La Universidad de Jaén y      , aquí representadas, podrán acordar y afrontar la realización de las actividades que se acuerden de conformidad con las respectivas normas por las que se rige cada institución, en el marco de sus respectivas competencias.
TERCERA. - Para el desarrollo de cada acción concreta se firmará un Convenio Específico, que deberá detallar los objetivos perseguidos con la acción que se emprenda, las obligaciones que cada institución asuma y cuantos aspectos exija la Ley 40/2015 de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público.
CUARTA. - Para garantizar la necesaria coordinación entre las partes firmantes y facilitar el desarrollo de los distintos Convenios Específicos se crea la Comisión de Coordinación y Seguimiento de la colaboración UJA-     , de composición paritaria. 
Las controversias surgidas sobre la interpretación, modificación, resolución y efectos que pudieran derivarse de la aplicación del presente Protocolo deberán solventarse de mutuo acuerdo en el seno de la Comisión.     
La composición de la Comisión de Coordinación y Seguimiento de la colaboración UJA-      se determina en el Anexo I.
QUINTA. - Este Protocolo tiene la naturaleza administrativa prevista en el artículo 47.1, párrafo 2º de la Ley 40/2015 de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público.
El presente Protocolo, que no implica la asunción por las partes de compromisos jurídicos o económicos exigibles, expresa la voluntad de las partes suscriptoras para actuar con un o unos objetivos comunes, sin tener la naturaleza de Convenio conforme a lo dispuesto en el artículo  47.1 de la Ley 40/2015, de 1 de Octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público, estando excluido del ámbito de aplicación de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, conforme a lo dispuesto en su artículo 6, regulándose por sus normas especiales y aplicándose los principios de la Ley indicada para resolver las dudas y lagunas que pudieran presentarse.

SEXTA. - El presente Protocolo General de Actuación entrará en vigor a partir de su firma y tendrá una vigencia de        [indicar el periodo de vigencia con un máximo 4 años] años.

En cualquier momento antes de la finalización del plazo previsto en el párrafo anterior, las partes firmantes podrán acordar unánimemente a través de la correspondiente Adenda su prórroga por un periodo de       [hasta un máximo de 4 años] o su extinción. 
Asimismo, podrá rescindirse por incumplimiento del mismo por alguna de las partes firmantes.
Y a los efectos indicados, los representantes de las instituciones firman el presente Protocolo General de Actuación en el lugar y fecha señalados en el encabezamiento. 

POR LA UNIVERSIDAD 
POR              

DE JAÉN        

  Fdo. Nicolás Ruiz Reyes
 

       Fdo. 
ANEXO I
 COMISIÓN DE COORDINACIÓN Y SEGUIMIENTO DE LA COLABORACIÓN
UJA-     
La Universidad de Jaén nombra como sus representantes a: 

1) Rector de la Universidad de Jaén, o persona en quien delegue.
2) […]
      nombra como sus representantes a:
1) […]
2) […]
