Estimados miembros de la Comunidad Universitaria:
Por las presentes, os invito a asistir a las “I Jornadas ‘Abecedario Solidario’: Exclusión social e Infancia” que, organizadas por UniRadio Jaén y el Centro de Estudios de Postgrado de la UJA, tendrán lugar en la Universidad de Jaén, desde el 1 al 4 de diciembre del presente año.
Como iniciativa dentro del marco de actividades de “Abecedario Solidario 2014” y con el deseo de visibilizar cuestiones entroncadas con la problemática social, estas jornadas ofrecen un plantel de sesiones que abordarán temáticas relacionadas con diversos colectivos marcados por la invisibilidad y la exclusión social, tales como drogodependientes, reclusos, comunidad gitana o niños/as y jóvenes en situación de extrema precariedad económica.
En aras de constituir un foro de opinión que pueda aportar diálogo y consenso entre diferentes agentes sociales, contaremos con la visión y experiencia de expertos en la materia, investigadores, docentes, trabajadores sociales, alumnado, artistas, además de representantes de dichos colectivos y miembros de la Administración Local y Provincial.
[bookmark: _GoBack]Las jornadas están dirigidas al público en general y, asimismo, está pendiente el reconocimiento de la convalidación de un crédito de libre configuración para los/as asistentes.
Adjunto tríptico informativo.
Un saludo

Julio Ángel Olivares Merino
Director de UniRadio Jaén
