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	CONVÊNIO DE COOPERAÇÃO ACADÊMICA ENTRE 

A UNIVERSIDADE DE JAÉN (ESPANHA) 

E 

[NOME DA UNIVERSIDADE ASSOCIADA] (PAÍS)



	Reunidos; de uma parte, o Senhor Juan Gómez Ortega, Magnífico Reitor da Universidade de Jaén - Espanha, em nome e representação da mesma;

E de outra, [Nome do representante da instituição associada], [Posto] da [Nome da Universidade associada], em nome e representação da mesma.



	EXPÕEM

I. Que em função da natureza e objetivos; a Universidade de Jaén e a [Nome da Universidade associada] estão chamadas a desempenhar um papel fundamental na aproximação dos povos e no desenvolvimento económico, social e cultural dos mesmos.

II. Que a Universidade de Jaén e a [Nome da Universidade associada] tem campos culturais e científicos de interesses comuns, pelo qual é vontade de ambas as instituições promover e intensificar suas relações.

III. Que a colaboração e o intercâmbio de experiências e conhecimentos, assim como a prestação de serviços entre ambas as instituições, são de grande interesse para o progresso social e cultural das mesmas.



	Por tudo isso, a Universidade de Jaén e a [Nome da Universidade associada], decidem concretar um convênio de colaboração entre ambas as instituições, de acordo com as seguintes

CLÁUSULAS

PRIMEIRA. Desenvolver a realização de estudos e projetos de investigação em temas de interesse comum.  

SEGUNDA. Promover a publicação de trabalhos de investigação sobre temas de interesse mútuo para a Universidade de Jaén e a [Nome da Universidade associada]. 

TERCEIRA. Potencializar a difusão de conhecimentos e a organização de conferências, reuniões, seminários e cursos.

QUARTA. Articular sistemas de prestação mútua de serviços, assim como a cooperação conjunta para a promoção de um melhor serviço à  sociedade.

QUINTA. Fomentar a colaboração entre a Universidade de Jaén e a [Nome da Universidade associada], para a organização conjunta de atividades culturais, assim como para a utilizacão das instalações dispostas por ambas as partes.

SEXTA. Promover convênios específicos entre a Universidade de Jaén e a [Nome da Univesidade associada] (Anexos ao presente Convênio Marco de Cooperação Acadêmica). 

SÉTIMA. O presente convênio entrará em vigor a partir da assinatura do mesmo por ambas as partes e terá uma duração de um ano, renovável automáticamente por um periodo indefinido, no caso de não  existir notificação escrita do desejo de cancelar de uma das partes com antecedência de ao menos (3) três meses a conclusão do periodo do convênio.

OITAVA. Ambas as partes concordam dar cumprimento aos compromissos que derivarem do presente convênio que não tenham concluído no momento da expiracão da validade do mesmo.

NONA. Para o correto desenvolvimento do presente convênio se constituirá uma comissão de seguimento integrada por um representante da Universidade de Jaén e outro da [Nome da Universidade associada]. Por parte da Universidade de Jaén fará parte da mencionada Comissão o Reitor ou pessoa que ele delegue e pela parte da [Nome da Universidade associada], o Reitor ou pessoa em quem ele delegue.

	Em prova de conformidade com o acordado anteriormente, assina-se o presente Convênio Marco de Cooperacão Acadêmica por duplicado e a um só efeito, no lugar e data abaixo indicados. 



	PELA UNIVERSIDADE DE JAÉN


O REITOR


Juan Gómez Ortega
	PELA [NOME DA UNIVERSIDADE ASSOCIADA]

[POSTO]

[Nome do representante]

	Lugar e data: 
	Lugar e data: 
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