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CONVENTION CADRE DE COOPÉRATION ACADÉMIQUE
ENTRE

L'UNIVERSITÉ DE JAÉN (Espagne)

ET

[DÉNOMINATION DE L´UNIVERSITE PARTENAIRE] (PAYS)


Réunis, d'une part, D. Juan Gómez Ortega, Recteur Magnifique de l'Université de Jaén, en représentation de la dite Université.

Et d'autre part, D. [nom du representant du partenaire], [responsabilité a l´Université partenaire], de la [dénomination de l´Université partenaire], en représentation de la dite Université.
EXPOSENT
I. Que, en fonction de la nature de leurs objectifs, l´Université de Jaén et la [dénomination de l´Université partenaire], sont appelées a jouer un rôle fondamental dans le rapprochement des peuples et son développement économique, social et culturel.
II. Que l´Université de Jaén et la [dénomination de l´Université partenaire] ont des domaines culturels et scientifiques d'intérêt commun, donc est la volonté de ces deux institutions promouvoir et intensifier ses relations.
III. Que la collaboration et l'échange des expériences et connaissances, ainsi que la prestation de services entre ces deux institutions, sont des éléments intéressants pour son progrès social et culturel.


A cet effet, elles décident de conclure la présente convention de coopération d´accord avec les suivantes 

CLAUSES
PREMIÈRE. Développer des études et projets de recherche dans des domaines d´intérêt commun.

DEUXIÈME. Promouvoir la publication des travaux de recherche sur des domaines d´intérêt commun pour l´Université de Jaén et la [dénomination de l´Université partenaire].
TROISIÈME. Encourager la diffusion des connaissances et l´organisation des conférences, réunions, séminaires et cours.
QUATRIÈME. Articuler des systèmes de prestation mutuelle de services, ainsi que la coopération conjointe pour la promotion d´un meilleur service à la société.
CINQUIÈME. Encourager la collaboration entre l´Université de Jaén et la [dénomination de l´Université partenaire], pour l´organisation conjointe des activités culturales, ainsi que pour l´utilisation des installations nécessaires a ses objectifs.
SIXIÈME. Promouvoir des conventions spécifiques entre l´Université de jaén et la [dénomination de l´Université partenaire] (Annexes à cette Convention Cadre de Coopération Académique).

SEPTIÈME. Cette convention entrera en vigueur a partir de sa signature par les deux parties pour une période d´un an et peut être renouvelée automatiquement sauf notification de l'une des parties a l'autre lui affirmant son désir (par écrit) de finir la convention, faite au moins trois mois en avance.
HUITIÈME. Les deux parties décident de mener a leur fin les projets conjoints qui découleront de cette convention et qui n'auraient pas été arrives a leur fin au moment de l'expiration de la présente.
NEUVEINE. Pour le meilleur développement de cette convention un comité de suivi composé par un représentant de l l´Université de jaén et un autre de la [dénomination de l´Université partenaire] sera constitue. Le représentant de l´Université de Jaén sera le Recteur ou une personne nommé par lui et le représentant de la [dénomination de l´Université partenaire], le Recteur ou une personne nommé par lui.


Les représentants des deux institutions signent la présente convention en deux exemplaires originaux valables apposant sur ceux-ci leurs respectifs cachets.
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