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Con carácter general, una vez evaluado el proyecto y concedida la ayuda, las modificaciones en el equipo de investigación sólo se autorizarán en casos debidamente justificados, debidos a causas sobrevenidas y siempre que no afecten a la ejecución del proyecto.  Estas nuevas incorporaciones sólo podrán solicitarse para períodos superiores a 1 año.
Como criterio general, sólo se podrá autorizar la incorporación de nuevos investigadores en el equipo de investigación en los siguientes casos:

· Para sustituir bajas de otros miembros del equipo producidas por pérdida de vinculación temporal o definitiva.

· Para incorporar al equipo a investigadores que inicialmente quedaron fuera en la fase de subsanación y que ahora quieran incorporarse, siempre y cuando cumplan con los requisitos establecidos en la convocatoria.

· También se autorizará de forma general el cambio al equipo de investigación de personas que en la solicitud figuraban en el equipo de trabajo si en el momento de la solicitud de cambio cumplen los requisitos establecidos en la convocatoria para acceder a esta condición, siempre que su pertenencia al Equipo de Investigación sea por período superior a un año.
Además de los cambios en el equipo expresados anteriormente, de manera excepcional se podrá autorizar la incorporación de un máximo de 2 nuevos investigadores/as en el equipo de investigación cuando acrediten una contribución continuada y necesaria para la ejecución del proyecto y una dedicación significativa al mismo. En la solicitud se deberá justificar la necesidad de incorporación, detallando las tareas y actividades concretas a las que va a contribuir el nuevo investigador/a que no puedan ser cubiertas por el resto de miembros del equipo de investigación.
1. Datos del proyecto:

CÓDIGO DE PROYECTO (ACRÓNIMO):

Investigador/a principal 1 (IP1): 
Investigador/a principal 2 (IP2), si procede:

2.  Datos del investigador que se quiere incorporar/dar de baja:


Nombre y apellidos:

NIF/NIE/pasaporte:

Teléfono:

Correo electrónico:

Entidad a la que pertenece:

Centro al que pertenece:

Situación laboral/relación con la entidad a la que pertenece:

Fecha de comienzo de su relación laboral:

Fecha de finalización de su relación laboral:

Fecha de incorporación al proyecto:

Estaba incluido en la memoria del proyecto: 

3. Informe científico-técnico en el que se explique la necesidad de incorporar al nuevo investigador en el equipo de investigación, indicando su experiencia investigadora y las actividades que va a desarrollar en relación con los objetivos y las tareas previstas en el proyecto. Así mismo se deberá justificar porque las tareas del nuevo investigador no pueden ser cubiertas por el resto de los miembros del equipo de investigación. 
En caso de baja de un investigador previamente incluido en la propuesta inicial, será necesario justificar adecuadamente la causa de dicha baja, especificando los motivos que impiden la continuidad de su participación en el proyecto. Además, deberá explicarse cómo se prevé abordar la redistribución de sus tareas o la incorporación de un nuevo miembro que garantice el cumplimiento de los objetivos planteados.
IMPORTANTE: Los cambios efectuados en el equipo investigador deberán incorporarse a los informes anuales y final, en los apartados destinados a tal fin, para facilitar el seguimiento de la actividad.  

Esta solicitud y, en su caso, los documentos complementarios deberá enviarlos el investigador principal al Vicerrectorado de Investigación y Transferencia del conocimiento
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Para evitar retrasos en la tramitación de esta solicitud, deberá adjuntarse, además, en su caso:

1. Currículum abreviado (4 páginas) del nuevo investigador propuesto.

2. Contrato laboral (solo si es personal contratado no indefinido).

La autorización del representante legal de la entidad a la que pertenece el nuevo investigador, si esa entidad es diferente de la entidad beneficiaria, deberá quedar en poder de esta última. 




























Firma del nuevo investigador propuesto  




















Fdo: Firma del investigador principal 1 




















Firma del investigador principal 2 (en su caso)
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